

ALMERÍA.—Año II.—Núm. 462

Escaparate

El «hule»

Si la censura no existe. La libertad de Prensa es un hecho, según afirma enfáticamente el Gobierno. Pero de toda esa palabrería oficial, sólo queda en pie una realidad; que hay en España diez y nueve periodistas empapelados por el fiscal de S. M. después del levantamiento de la censura; ocho o nueve periódicos multados y varias sus pensiones de publicación. Días hay, como «El Liberal», de Bilbao, cuya tirada se ha recogido cinco veces en los últimos ocho días. En realidad, la única libertad que tiene el periodista es la de ir a la cárcel.

Mucho peor que antes. Singularmente para el periodista, quien ve diariamente en peligro, no sólo su libertad, sino la vida de su periódico, que es su propia vida.

Porque ha de saberse que las pesquisas fiscales van enderezadas contra el periódico, cuya vida se suspende judicialmente, sin esperar a que haya recaído sentencia en el proceso. Y todo el mundo sabe a lo que equivale eso de la suspensión. Generalmente, lleva consigo la muerte del periódico, y por consiguiente, la eliminación, para el periodista, de su medio normal de vida.

Porque es el caso, que existe una pingüe, construida especialmente para el periodista. Sin citar las leyes generales del Reino andaluz por esos boletines y esos reglamentos una serie inacabable de disposiciones, culminadas en las recientes advertencias del Fiscal del Supremo, cuyos textos es empresa difícil de recordar y tener en cuenta cada vez que se escribe. Y así, tras alegre y confiado comentario, surge, sin saber de dónde, la querrela. La caricatura intencionada y traviesa de algún personaje de primer plano, puede ser un pasaporte en regla para la cárcel. Y tras la enérgica y poco picarona, o el chiste «con segunda», o la gaceilla «sensacional», puede surgir, muy bien el amarillito correaje de la guardia civil.

Un encanto, sin duda. Claro que antes como ahora, lo mejor sería dedicarse a la miscelánea, al atropello del auto y a la nota de sociedad, amén de tal o cual cuentecillo sin transcendencia. Sería el único modo de evitar el «hule». Que, en fin de cuentas, es, para el espectador inevitable, uno de los mayores alicientes.

DICK

Película de la semana

En la puerta de «Colón»

(Se publica los lunes)

Uno:

—Yo no den lugar ustedes a que les tenga que llevar a los Tribunales.

Otro:

—Por primera vez advierto que no toleraré manifestaciones de agrado ni desagrado.

Tales fueron las palabras de presentación de uno y otro distinguidos forasteros.

Después de eso, sólo cabe preguntarnos:

—¿Pero es verdad que estamos tan mal educados? ¿Me merecemos esos cachetes?

El señor Naveros, ha ofrecido al nuevo alcalde el apoyo y la colaboración de la minoría liberal que él representa en el Ayuntamiento.

La minoría está formada por el señor Naveros, por el señor Naveros y por el señor Naveros.

De ahí que alguien pensara cuando hizo el ofrecimiento:

—Se le ha visto a usted... la tenencia de alcaldía.

Don Carlos dijo:

—¿Que nos barran a todos!

El nuevo alcalde se ha sonreído; el señor Bascaña se ha sonreído, el señor Bascaña se ha sonreído también. Una sonrisa apuntó a los labios del señor Lussnigg, otra sonrisa se le escapó al señor Vidal; el señor Estevan Gómez se quedó muy serio; pero la carcajada general estalló en el público.

El castillo de irás y no volverás, está cerrado.

Dicen que en espera de tiempos mejores.

Pero hay quien asegura que el castillo era de naipes y el viento ha soplado un poco.

A la estación acudieron a recibirle el presidente tal y el presidente cual.

También acudieron varios concejales.

¿Por qué ningún periódico ha publicado los nombres de esos concejales?

La verdad es que son malos los periodistas. Y pensar que ellos fueron a esperarle nada más que para que se supiera que habían ido.

El corro vuelve a estar simpático. La voz ecuánime, experimentada y razonable del más edad, va llevando al ánimo de todos la necesidad de defender a Almería.

¡Pobrecito! Falta te hace una voz, aunque sea modesta que ve por tu fuero y mire por tu porvenir.

El señor Granados estuvo inmenso.

Pero habló su casicorreligionario, y todo lo echó a perder.

Y es que hay bustos que merecen palos.

Al Sr. Alcalde

En la calle de Mariana (hoy Pablo Iglesias) como habrán visto ya S. S. existe un establecimiento de Pescadería en el que existen también unos obscuros y antiguos sótanos que sirven de almacenamiento para el pescado. Por toda ventilación, tienen estos referidos sótanos, un pequeño ventanillo al piso del tránsito público. Esta clase de mercancía por sí ya llamada a producir olores poco agradables si se une a ello el poco aseo y cuidados consiguientes, es lo cierto que al pasar por referido establecimiento se observan unas pestilencias insostenibles nacidas de dichos sótanos.

Llamos la atención de S. S. para que ordene una visita de inspección en beneficio de la salud pública.

También hemos hoy de advertir a S. S. que los vecinos de la calle de Hércules se quejan con sobrada razón, de la falta de vigilancia por parte de la Policía Urbana, que pacientemente tolera la existencia de depósitos de inmundicias y basuras que algunos desaprensivos lanzan a la vía pública, en donde quedan días y semanas, sin hacerlas desaparecer.

Suponemos serán corregidas estas deficiencias.

En Velez Blanco

Un hombre ahogado

En Velez Blanco tuvieron noticias las autoridades de que en un pozo existente en una finca propiedad de don Pedro Serrano Montes había aparecido el cadáver de un hombre.

Se trasladaron éstos al sitio del suceso procediendo a la extracción del cadáver.

Resultó ser el pastor José Antonio Sánchez Martínez de 29 años de edad el cual padece con frecuencia de ataques epilépticos.

Sin duda, en ocasión de estar sacando agua para beber al ganado que estaba bajo su custodia, sufrió un ataque y cayó dentro del pozo, donde pereció ahogado.

Fue extraído el cadáver y conducido al Depósito judicial, para las diligencias de autopsia.

Del momento

Se impone el almeriense

Indudablemente los momentos son de una gran transcendencia. La hora de irse previniendo es es bien llegada, y el instinto de conservación reclama un impulso de actividad al que no pueden negarse ni aun los espíritus más reacios.

Es necesario aprestarse a la lucha.

Pero es necesario aprestarse a la lucha, enarbolando un banderín, ajeno a toda pasión de bastardía.

Es necesario llegar a la contienda provistos de la poderosa e inquebrantable razón de un ideal sublime; de un ideal ajeno a todo personalismo, libre en absoluto de trabas ni compromisos políticos.

Ese banderín que, a poco que se le infiltre el entusiasmo y el cariño de sus seguidores, será bandera desplegada, ha de estar basado en la ciega defensa de sus principios y en el sólo afán de lograr su fin único.

Y así, ningún ideal, ninguna meta, pueden definirse de manera más concreta y enaltecida, que el ideal de un almeriense puro; de un almeriense que sea norte único y objetivo —determinado para hacer levantar los ánimos dormidos de los más y unir las acciones dispersas de los menos.

Almeriense, que concrete en sí todas las aspiraciones.

Almeriense, que sea como el crisol donde se fundan todas las rentillas.

Aimeriense, que una, acople y refunda todas las voluntades en un solo deseo y en un solo objetivo: Almería para los almerienses.

Hora es, como antes decimos, de apartar un poco la vista del panorama nacional en espera de que todo nos lo den hecho, y fijarla con el mayor detenimiento en nosotros mismos que todo lo tenemos por hacer.

Intentemos, respetando toda ideología política que en su tiempo cada uno habrá de defender, defendernos antes contra la invasión de quienes no han sentido las amarguras de nuestros sufrimientos; ni la satisfacción de nuestras alegrías, desconociendo por tanto el remedio para nuestras lágrimas y el motivo de nuestro contento.

Unamos las fuerzas; pero uniendo antes los pensamientos y los espíritus, en el ideal común de la defensa propia.

Caminemos juntos; pero caminemos al amparo de una sola bandera: el almeriense.

Agrupemos, elijamos y proclamemos; ante todo y sobre todo lo más selecto de entre nosotros, y vayamos entonces, confiados al campo de batalla, en la seguridad de que el triunfo no lo han de obtener los más políticos sino los más almerienses.

Todo antes de entregarnos mansos y dóciles al uncimiento en la carreta del servilismo.

Todo antes que abandonar en manos extrañas el caudal de nuestros legítimos intereses y aun el tesoro de nuestras propias conciencias.

De la Diputación

Sesión de la Permanente

Esta mañana se ha reunido la Comisión Provincial Permanente, bajo la presidencia del señor Brea Gorostiza, y asistiendo los señores Martínez Limones, Amat García, Hernández Cerrá y Herrero Herrero.

El secretario, señor García Langle, dió lectura al acta de la sesión anterior que fue aprobada.

A continuación se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día: Sobre la Mesa.—Cuenta de gastos del Pabellón de Almería en la Exposición de Sevilla.

Queda sobre la mesa.

De nuevo Despacho.—Oficio del Alcalde de Cuevas remitiendo expedientes para ingresos en el Manicomio de los vecinos de dicha ciudad Isabel López Simón, Pedro Perellón Sánchez, Diego Ponce Amat, María Segura Ortega, Isabel Martínez Méndez, Francisca Martínez Pérez, María Alarcón Martínez, Juana Navarro Soler, José Martínez Giménez e Isidora Fernández.

A propuesta del señor Martínez Limones se pasa al Gobernador Civil para que ordene el traslado de los enfermos.

Oficio del Alcalde de Alcudia solicitando un duplicado de una carta de pago que se le ha extraviado.

La Comisión acuerda anunciar el extravío de la carta.

Oficio del Alcalde de Purchena solicitando la suspensión del procedimiento de apremio contra aquel Ayuntamiento.

Pasa al Pleno.

Oficio del señor Ingeniero remitiendo copia autorizada de la Hoja de datos fundamentales del camino de Somontín a la Estación de Purchena.

La Comisión queda enterada.

Oficio del señor Ingeniero referente a la construcción de una pequeña variante en el ca-

mino de Turillas a las Boqueras.

De conformidad.

Oficio del señor Ingeniero referente a la construcción del camino de Aba a su Estación.

Como el anterior.

Oficio del señor Ingeniero referente a la construcción de los caminos de Tijola a Bacares y de Bacares a Velefique por Castro.

Queda pendiente de estudio.

Oficio del Alcalde de Lucainena manifestando las causas por las cuales no ha remitido una certificación de ingresos.

Se le condona la multa que se le había impuesto.

Oficio del Alcalde de Purchena recurriendo contra la acumulación de débitos por Contingente.

A informe del arrendatario.

Oficio del señor Ingeniero referente al presupuesto de gastos del camino de Nijar a Las Negras.

De conformidad.

Facturas. Un recibo de Julio Bou, de 5050 pesetas por gastos de transporte; una factura del señor Segado de 1180 10 pesetas por instalación eléctrica en el Hospital.

Aprobadas.

Oficio del señor Director de los Establecimientos benéficos participando el fallecimiento de un exposito.

Enterados.

Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras públicas remitiendo presupuesto de los gastos del camino de Albóx a Taberno.

Informe del Ingeniero.

R. O. C. relacionada con la estadística de la Administración.

Enterado.

Cuenta de conservación de caminos vecinales del mes de Septiembre importante 673 pesetas.

De conformidad.

—Cuentas de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras de Septiembre importantes 1.545 pesetas.

Aprobadas.

Expediente de ingreso en el Manicomio de un demente de Almería.

De conformidad.

Cuenta de personal de Vías y Obras del mes de Septiembre importante 702 pesetas.

Aprobada.

Distribución de fondos del mes actual.

De conformidad.

Terminada la sesión del día, se conceden 15) pesetas a Julio Borner Pérez, para trasladarse a Barcelona.

Es aprobada una transferencia de crédito propuesta por intervención.

Se aprueban varias facturas, y quedan otras correspondientes a servicios del Hospital, sobre la mesa a propuesta del señor Martínez Limones.

Dada cuenta de una propuesta del vocal de la Junta del Censo don Antonio Villegas para que se conceda una gratificación a los funcionarios que realizaron los trabajos del Censo Electoral.

El Presidente opina que se debe consignar un voto de gracia a dichos funcionarios.

Los señores Amat García, Martínez Limones y Herrero Herrero apoyan la propuesta.

El señor Hernández Cerrá estima que el conceder dicha gratificación es lesivo para los intereses de la Diputación y vota en contra.

Por último, se fijan en 209 pesetas de gratificación para el jefe, 150 para el oficial primero y 125 para cada uno de los oficiales terceros.

Se hace constar que el Secretario señor Laynez Laramelli, renuncia a toda gratificación.

El señor Martínez Limones propone y así se acuerda, dirigirse al ministro de Fomento para que se levanten a cabo las reparaciones y variaciones de curvas necesarias en la carretera de Vilchez a Almería.

El mismo señor propone se supriman en el Hospital, las salas denominadas de distinguidos y que en lo sucesivo el director de dicho Centro, se abstenga de extender facturas por estancias de enfermos en dichas salas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Ecos locales

De ayer a hoy

Estamos, lo que se dice tranquilos.

Mucho más tranquilos que ese señor extranjero que se parte el pecho en busca de amigos que presenten escritos.

¡Bien va usted a ganarse las dos mil del alal!

La Diputación ha celebrado esta mañana sesión de la permanente.

Magnánima y generosa la Corporación provincial ha premiado como se merece el trabajo de esos infatigables funcionarios que llegaron a trabajar hasta horas extraordinarias en el arreglo del laberintico censo electoral.

Se han suprimido en el Hospital las salas de distinguidos.

Y es que, como diría un señor diputado, a la hora de que le duela a uno el estómago no hay distinciones.

El gobernador estuvo extremadamente amable con la prensa.

No le fué en zaga el alcalde.

¡Lo que va de ayer a hoy!

Sin número

A las cinco y media de la tarde, hora en que cerramos nuestra edición, no había podido reunirse la Comisión Permanente del Ayuntamiento por falta de número.

B. L. M.

El nuevo Alcalde de la ciudad don Francisco López Gómez, nos envía atento B. L. M. participándonos su toma de posesión y ofreciéndose para todo cuanto se refiera al servicio público.

Agradecemos al Sr. López Gómez, su salud, al que corres-

Problemas almerienses

Urge la construcción del puerto pesquero

En estas mismas columnas y en el número correspondiente al día primero del actual, se publicó un artículo debido a la pluma del incansable luchador de los pescadores almerienses Manuel López Suárez, y en cuyo trabajo periodístico alude al que vio la luz pública en este periódico, el 29 de Septiembre último.

Para el articulista ha sido una sorpresa (cosa que no me extraña teniendo en cuenta la idiosincrasia de los almerienses) el que yo me ocupé de la construcción del Puerto pesquero, por ser asunto apartado en absoluto de los que embargan mis actividades. Son tantos los que en este país de nuestros pecados y responsabilidades, hacen dejación del cumplimiento de sus más elementales deberes en los asuntos que conocen y constituyen el diario afán de sus vidas... Es posible, que yo también padeciese esa misma enfermedad de indolencia musulmana, que pesa como una barra de plomo, sobre el espíritu almeriense, siendo la causa primordial del condenable retraso en que vivimos, si me trato con extranjeros de distintas nacionalidades, no hubiese sido casi constante.

Los datos que aporta dicho articulista en su trabajo, son verdaderamente curiosos y sorprendentes: Los pescados, vienen pagando dice López Suárez el tributo que les corresponde por tal concepto... Es decir que la sufrida clase de la industria pesquera, está pagando desde no se cuando, un impuesto o tributo por la construcción del Puerto pesquero cuyo expediente permanece aprisionado entre las redes burocráticas del expediente español, y sin saber cuando saldrá del cajón de alguna mesa del ministerio de fomento en que estará guardado. Sin embargo, los propios interesados en la construcción de dicho Puerto, y los que ostentan cargos representativos de las fuerzas vivas del país: ven todo esto con tranquilidad paradisiaca, esperando el milagro de que un buen día se levante el ministro de buen humor y despache el expediente.

¿Que importa que con el retraso de la concesión y subasta de las obras de tan importante mejora, venga sufriendo perjuicios los sagrados intereses de la industria pesquera, como también de rechazo, los intereses generales del país y de la clase trabajadora? Nada absolutamente, a los que políticamente resuelve divinamente el problema de su cotidiano vivir...!

Disiento de la opinión de López Suárez en cuanto a que pueda existir un solo almeriense ageno a los asuntos pesqueros como tampoco puede serlo a cuantas mejoras se puedan conseguir, por que el lo redunda en beneficio de esta tierra puesto que por instinto de conservación, no debemos ninguno de regatear el esfuerzo de nuestra voluntad para obtener la solución de nuestros problemas? Que duda cabe de cuantas mejoras se consigán para poner en actividad las riquezas dormidas, redunda directamente e indirectamente en beneficio general de la comunidad que los obtiene.

Por está razón creo y repito, que tanto la clase obrera como los representantes de las fuerzas vivas del país, deben solicitar tenazmente hasta con seguirlo la pronta resolución del expediente del Puerto Pesquero y el anuncio de subasta de su obra. Si mis palabras caen en el vacío, allá cada cual con su responsabilidad, pues así me quedará la satisfacción del deber cumplido.

PLINIO

Necrología

En Aljir donde accidentalmente se encontraba ha fallecido repentinamente el conocido comerciante de esta plaza don José Molina, dueño de establecimiento «La Ciudad de Londres».

El finado gozaba en Almería de generalis simpatías tanto por la amabilidad de su carácter como por el prestigio que supo alcanzar en la industria a que se dedicaba.

Reciban sus familiares la expresión de nuestra sincera condolencia, por pérdida tan sentida como irreparable.

pondemos con el nuestro muy cordial.

El finada Isabel de Borbon

Próximo a la una de esta tarde fundó en esta bahía este magnífico rasatlántico, procedente de Barcelona.

A las tres de la tarde, después de haber embarcado 71 pasajeros en 3ª y 2ª y algunas frutas, zarpó con destino al puerto de Buénos Aires y escalas.

Deportes

PARTIDO AMISTOSO

Ayer domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Murcia F. C.» y «Los once rojos». Vencieron los últimos por tres goals a dos de sus adversarios.

En el Frontón Moderno

Se jugó el anunciado partido resultando un verdadero éxito. Los hermanos Imaz Gorostidi, han sido menos afortunados en esta segunda actuación, haciendo sólo 29 tantos de los 40 que constaba el partido.

Rodríguez III y Andrés García, consiguieron una fácil victoria; destacándose de todos los jugadores Rodríguez III, que fue aclamadísimo.

El espectáculo fue del agrado del público, que numerosamente llenaba el local.

Resumen: un nuevo triunfo de jugadores y la empresa.

[Cuando nos decidiremos promotores!]

MARCIALILLO

Sección Marítima

Movimiento de buques

Durante las 48 horas se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Enriqueta R», de Motril, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Manuel Español», de Melilla, con idem idem.

—Idem idem «Carmen», de Barcelona, con idem idem.

—Idem idem «Porto Pi», de Málaga, con gasolina.

—Idem idem «Azucena», de Ceuta, en lastre.

—Idem noruego «Ophir», de Alicante, con carga general.

—Idem inglés «Ponzano», de Valencia, con idem idem.

—Idem español «Castelar», de Gibraltar con idem idem.

—Idem italiano «Marisedda», de Batoni, con gas oil.

—Idem español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Despachados

«Castelar», para Cartagena, con carga general.

—«Ponzano», para Liverpool, con frutas.

—«Felix», para Imuiden, con mineral.

—«José María Osorio», para Gijón, en lastre.

—«Marisedda», para Bilbao, con gas oil.

—«Ophir», para Newcastle y escalas, con frutas.

—«Carmen», para Málaga, con carga general.

—Infanta Isabel de Borbón, para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

—«Enriqueta R», para Barcelona, con idem idem.

Comandancia de Marina

En el Juzgado de Marina se ha incoado la correspondiente causa por las lesiones que se produjo a bordo del «Cabo Corona», el obrero Bernardo Martínez Valverde.

—Por igual causa se ha incoado otra por las que se produjo a bordo del «Cabo Ortega», Francisco Martínez Montoro.

—Han sido pasaportados para Cartagena los hijos del Capitán de Corbeta don Francisco Moreno de Guerra, Paquito y José María.

Boletín Religioso

Santos de mañana, martes. Fiesta del Santísimo Rosario y San Sergio.

El jubileo circular en la Iglesia de Santa Clara.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediu.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Informaciones varias

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguna.
Bajas: Ninguna.
Existencias: Hombres, 47; mujeres, 2; total, 49 reclusos.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Francisco Pastor, Juan Soriano Federico Gutiérrez Maldonado, Viuda de Martín, María Gómez de Paso y Pedro Ibáñez.

Isabel Cánovas, María Martín, Miguel Masegosa, Viuda Martínez, María Gómez de Paso, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez, Cantero, Luis Sánchez y Faufeco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	3	456 kgs.
Lanares	17	186 »
Cabros	40	346 »
Cerdos	15	827 »
Terñera	0	00 »

1815

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 18 a 28 pts.
Al detall de 0'15 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 2900.
Se ha vendido el 100 del país 26'50 ptas.
Los de Africa a 23'00 ptas.
Al detall, 0'25-0'27(12).

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 6 de Octubre de 1930 a las 7 horas.
Al Norte de los Grandes La-

gos se halla un núcleo importante de altas presiones, cuyo influjo llega por el Sur hasta el Golfo de México y por el Norte a la Bahía de Hudson.

Al Occidente de las Azores (sin que nos sea conocida su importancia) ha habido una zona de presiones débiles que se dirige a Canarias probablemente.

El anticiclón de España se corre lentamente, y ocupa hoy bastante extensión, pues además de nuestro territorio actual sobre Francia, Suiza y el Mediterráneo. Desde el paralelo 25 al 40 y desde las Azores a América, se extiende el efecto de la zona de buen tiempo. Una cosa análoga ocurre sobre el Báltico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 35° en Córdoba y Jaén; mínima de hoy ha sido de 9° en Zamora.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 28 y la mínima de hoy ha sido de 22.

En Madrid la máxima de ayer fue de 30 y la mínima de hoy ha sido de 18.

Tiempo probable hasta el día 5 a las 7 horas: Para toda España vientos flojos y moderados de la región del Norte, cielo algo nuboso y descenso de la temperatura.

Rutas aéreas: En las que parten de Madrid, para Francia y Barcelona, buen tiempo. Ruta Madrid Canarias: En el territorio español, vientos flojos del cuadrante, nieblas a algunas lluvias.

Agricultura: Aunque el cielo en España estará algo nuboso las lluvias carecen de importancia.

Navegación: Avitación en el Cantábrico. En el Golfo de León mar Balear y mar Ibérico vientos moderados y fuertes en la región del Norte, chubascos, marejada.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas Espinosa.
Practicante: don José Plaza Usero

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pérez López.
Practicante: don José Oliver Parron.

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al:

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta última hora de la tarde

“HERMANOS MARTINEZ SAEZ”

CENTRO POLITECNICO DE EDUCACION, E INSTRUCCION

Arráez, 10 Almería

Educación Primaria-Graduada, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, y preparación completa para cualquier carrera u oposición.

Clases especiales para Señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales; y nocturnas para obreros, empleados y dependientes de comercio.

Este CENTRO cuenta con un higiénico Internado, Gimnasio moderno, único en esta Capital, y Profesorado especializado en las materias pecuarias de la Educación primaria y de cada Carrera u Oposición.

VISITE EL MATERIAL AUTO-EDUCATIVO, DEL QUE ES AUTOR EL DIRECTOR TECNICO-PEDAGOGICO

Pídase Reglamento a ARRAEZ, 10.-ALMERA

Leed

«El Mediterráneo»

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas 200.000.000
de desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso 3'— por 100 »
tres meses. 3'50 por 100 »
seis 4'— por 100 »
doce 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren n.º 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Motril para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren n.º 811).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Motril para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Motril en el expreso de Granada y con enlace de Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 861).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren n.º 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren n.º 810).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 846).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ Huertado de las Cámaras

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería “X”

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: La correspondencia-avión de be ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte. de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

José Alferez Lirioa MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGUEZ, 22

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a la Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a la 7'30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfarcos, 13, pral
 Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Ta-
 quiografía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Co-
 rrespondencia y traducciones en estos idiomas.
 Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas
 extranjeras.
 Clases para señoritas

Copias a máquina

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES
 SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DEN-
 TADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE
 SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán
 Quesada). Entrada: Regocijos, 2

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS
 LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierde

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS
 LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera,
 segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

Colegio Internado de Ntra. Sra. del Carmen

Dirigidos por los Hermanos de las Escuelas Cristianas
 (CUEVAS DEL ALMANZORA)

Este Centro de enseñanza, el único internado de la provincia,
 dirigido por religiosos y que cuenta con un grandioso edificio en
 inmejorables condiciones higiénicas, amplios patios, aulas es-
 paciosas, ventiladas e independientes; cocina y comedores con todo
 confort, espaciosos dormitorios bien ventilados, sala de Física y
 química, interesantes museos y hermoso jardín. Además el cole-
 gio dispone de un salón literario donde se dan bonitas funciones
 teatrales y de cine, teniendo también establecido equipos de fut-
 bol para distracción y desarrollo de nuestros educandos. En los
 años que lleva establecido ha obtenido brillantísimos resultados.
 Especialidad en la enseñanza de los idiomas Francés, Inglés, Ale-
 mán e Italiano.

La dirección de dicho Centro tiene el gusto de poner en cono-
 cimiento de las familias de sus colegiados que el curso de 1930 a
 1931 dará principio (D. m.) el día primero de Octubre.

Resultado obtenido en el curso pasado:

ACHILLERATO ELEMENTAL. 169 SOBRESALIENTES. 221
 APROBADOS y 2 SUSPENSOS.

BACHILLERATO UNIVERSITARIO. 2 SOBRESALIENTES. 7
 APROBADOS y 1 SUSPENSO.

Taller de Ebanistería y Carpintería

ESPECIALIDAD EN CARROCERIAS PARA
 CAMIONES, CAMIONETAS Y DE PASAJE
 TRABAJOS DE TODAS CLASES

Prontitud y esmero

ADELINO ALBI

Restoy, 87.-Almería

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder
 seguir cualquier carrera u oposición a
 precios económicos es el

Centro Politécnico

Arcaez,

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran
 perfección, buen gusto y economía
 en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las
 tarjetas timbradas en el día a la
 más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel
 timbrado y Sobres - Facturas -
 Talonarios - Catálogos y notas
 de precio - Circulares - Libros
 rayados - Talonarios de Cheques
 -Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas
 clases - Recetas para Médicos -
 Programas de fiestas - Carteles
 y demás propaganda - Billetaje
 para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas pú-
 blicas y despachos - Edición de
 obras y folletos. - Se dan facili-
 dades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS. ENCON-
 TRARÁN GRANDES VENTAJAS EN
 SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA.-Murcia, 2

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL
 DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA
 INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS
 PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONS-
 TRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

Iva, 16

VALENCIA

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESE-
 TIAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO
 DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS,
 HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
 PREGIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

[DOMICILIO SOCIAL:]

Alcalá 14, y Sevilla 3 y 5.-MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIO

(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses . . . 3,12 »

A seis meses . . . 4 »

A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un Interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 30 sucursales y agencias en España y Marruecos.-Corresponsales en las principales ciudades del mundo



Ya no se dice:
 "si te pica ráscale"
 ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)
 Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura
 sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
 Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Campaña uvera

El peso del barril

La Comisión Ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera de Almería ha impuesto, en su reunión del sábado, por no contener los barriles las cuarenta y seis libras netas de uva prevenidas, las siguientes multas:

«Ochenta y nueve pesetas» a don Raimundo Pascual, de Illar por un lote de 27 barriles marcados «Antonio, núm. 10».

«Sesenta y nueve pesetas» a don Antonio López Gómez, de Padules, por un lote de veintitrés barriles, marcados «A. L.».

«Sesenta y seis pesetas» a don Antonio Morales Carrique, de Viator, por un lote de 22 barriles marcados «Luisa Morales».

«Ciento cincuenta pesetas» a don José Delgado, de Dalías, por dos lotes de 25 barriles cada uno en total 50, marcados «José Delgado Escobar 58» y «José Delgado Escobar 59».

Los barriles no podrán ser embarcados hasta tanto no se hagan efectivas las sanciones impuestas, previniéndose a los interesados que, en caso de reincidencia, se les impondrá el máximo de multa que autoriza el Reglamento o se prohibirá la exportación de los barriles faltos de peso.

Los embarques

Londres.—El vapor «Saffi», zarpó la noche del sábado.

También salió para Londres el vapor «Thurson» con 4.582 barriles y 18 cajas.

Bremen.—Asimismo partió el vapor «Klie». Lleva 12.047 barriles y 200 medios, más 691 barriles para transbordar.

Hamburgo.—El vapor «Trapani» tomó 7.713 barriles y 21 medios para Hamburgo y 25 enteros para transbordos, saliendo para expresado punto.

Glasgow.—Con destino a Glasgow, el vapor «Alcira». Tomó 8.939 barriles y 82 cajas.

Liverpool.—El vapor «Alantri Mendi» lleva con destino a Liverpool, 6.032 barriles y 25 cajas.

Cabotaje.—Por este concepto se expidieron en la Cámara con destino a Marsella, 110 barriles, 600 medios y 1.717 cajas.

Hoy se espera el vapor «Ophir», con destino a Southampton y Newcastle. Hasta sábado llevaba autorizados por la Cámara 1.794 barriles para el primer destino y 1.463 y 53 medios para el segundo.

Además del «Ophir», están anunciados otros vapores: el «Minks», para Copengague, con carga probable de 7.000 barriles y un vapor para Liverpool, con carga probable de 5.000 barriles.

Antes y ahora

Hasta ayer iban entrados en muelle 526.007 barriles. En igual día del año pasado iban entrados 902.447 barriles. O sea, 356.440 barriles más que en el año actual.

Sumaban las salidas el año anterior 811.044 barriles, 6.249 medios y 7.138 cajas. Este año suman, en igual fecha, 488.212 barriles, 8.039 medios y 3.298 cajas. O sea, 322.832 barriles menos, 790 medios más y 3.840 cajas menos que el año anterior.

El día 4 de octubre del pasado entraron en el muelle 9.300 barriles más que el total de la entrada de ayer. En cambio salieron 5.023 barriles menos.

En igual fecha del año pasado había sobre muelle 91.403 barriles. Este año, 55.037 barriles. La diferencia, en menos, es de 36.366 barriles.

El número de nuestro teléfono es el 38

Las fiestas del Rosario

En Roquetas

Con extraordinaria animación se celebró la fiesta de la Patrona.

La procesión, bailes, fuegos artificiales y demás festejos, fueron amenizados por la banda municipal de Níjar.

La fiesta resultó brillante, habiendo concurrido a ella numerosos visitantes, de Almería y algunos pueblos inmediatos.

En la Cañada

También en esta barriada estuvieron lucidísimas las fiestas de la Patrona.

La carretera de Murcia estuvo bastante animada toda la tarde, debido al considerable número de vehículos, que con viajeros de la capital se dirigían a dicha barriada para asistir a los festejos.

Aquellos fueron amenizados por la banda del Hospicio.

Espectáculos

Salón Hesperie

Función para esta noche a las 9⁴⁵

PROGRAMA

Sinfonía.
La película cómica en una parte

LOS VAGOS

Estreno de la película «E revista en una parte»

«Revista Paramount núm. 73»
La película cómica en dos partes;

«Crispulo en el submarino»
Estreno de la comedia en cinco partes

UNA FARSA PARISIEN

Muy pronto la colosal superproducción,
EL PIEL ROJA

Registro Civil

En el día de hoy se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Concepción Moya Reyes, Ana Martínez Amat, Francisco Brabeso Saucos, Francisco Casado de Haro, María Felices Cazorla, Francisco Hernández Almansa y José Rumi Gutiérrez.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Antonia Martínez Forte, Angus Pías Plaza García y Pilar López García.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

Sucesos

Una monada

Cuando jugaba con un monje en su domicilio de la calle de la Campana, núm. 1, a señorita de 19 años Teresita Candelas Segura, tuvo la mala suerte de ser agredida por aquél.

Fue asistida en el Hospital provincial de una herida en el tercio interior del antebrazo derecho, de pronóstico reservado.

Una caída

En el Hospital provincial fue asistido el vecino de Viator, Francisco González Palenzuela, de 30 años, de contusiones en diferentes regiones del tórax, producida al caerse de una caballería.

Pronóstico reservado.

Provincias

Supuesto naufragio

Ferrol.—El buque de guerra «Uad-Martin» ha salido en busca de un barco pesquero que salió hace varios días y que no ha regresado al puerto. Se supone que sorprendido por el temporal naufragó, pereciendo todos sus tripulantes.

A la inauguración de un monumento

Ferrol.—El centro obrero Cultura, organiza una excursión a Madrid. Muchos de sus miembros se proponen asistir a la inauguración del monumento nacional a la insigne pensadora ferrolana Concepción Arenal. A dicho acto asistirán representaciones de toda Galicia.

Atracadores procesados

Barcelona.—El juzgado de la Barceloneta ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los cuatro detenidos acusados de un atraco a Armando Suñol, ocurrido el día 24 del pasado mes.

Extranjero

Se hunde un edificio en Nueva York

Nueva York.—Se ha hundido en esta capital un edificio de cuatro pisos. Entre los escombros han quedado sepultadas 13 personas.

Inmediatamente se organizaron los trabajos del salvamento, y hasta ahora han sido extraídos dos cadáveres y cinco heridos graves. Estos últimos han sido hospitalizados.

Las brigadas de salvamento continúan trabajando activamente, pues se tienen esperanzas de encontrar más supervivientes entre los escombros.

Termina el proceso de Leipzig

Leipzig.—Se ha celebrado a última sesión del proceso contra los oficiales de la Reichswehr acusados de alta traición. Los procesados han ratificado una vez más sus afirmaciones de inocencia y han solicitado la absolución. La sentencia no se conocerá hasta el sábado por la mañana.

El ministro de relaciones exteriores del Perú

Lima.—El ex ministro de Relaciones Exteriores, señor Salomón, que se hallaba refugiado en la Legación de Bolivia, marchó para Arica, acompañado de un ministro boliviano de reciente autorización por el Gobierno del Perú.

De la Comisaría

Por riña

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Juan Muley y José Sánchez y José García Giménez, por promover escándalo en riña.

Hallazgo

Ha hecho entrega en la Comisaría de un bolso de señora que contenía varios objetos y que encontró en la vía pública, el soldado del Regimiento de Cazadores de Madrid de Guarnición en el Campamento de Viator, Antonio Villegas Ocaña.

Por amenazas

La Guardia municipal, ha presentada en la Comisaría, a Juan Muley y a un sujeto a requerimientos de Ignacio Aguilar Madrid, por amenazarle con una navaja que le fue ocupada.

Visitas

El Gobernador civil, recibió esta mañana las siguientes visitas:

Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis; Delegado de Hacienda; Director del Hospital; Alcalde de Almería; concejales señores Lussnigg y Pérez Burillo; Médico Decano del Hospital; Padres Dominicos; Presidente y Secretario del Colegio de Farmacéuticos; Fiel Contraste de pesas y medidas; Padres Jesuitas; Ingeniero Jefe de Obras Públicas; don Francisco de Pau-

Del Gobierno Civil

Circular

En la secretaría particular del Gobierno civil se nos ha facilitado hoy la siguiente circular que el Gobernador publicará en el Boletín Oficial:

«A todos los Ayuntamientos, Alcaldes y habitantes de esta provincia, dirijo atentos saludos y les manifiesto:

Que son de muy diversa índole y en gran número las atribuciones, intervenciones y deberes que las Leyes y el Gobierno confieren e imponen a los Gobernadores civiles, y ello ocasiona grandes dificultades para poder ejercer bien dicho cargo; por lo que no abrigo vana pretensión de resolver con absoluto acierto todos los asuntos de mi competencia y menos aún es pero conseguir satisfacer plenamente los deseos o aspiraciones de todas las personas en aquellos interesados, durante el tiempo en el cual tengo yo el honor de ejercer el mando de esta provincia.

Pero, si no debo tener tan gratas esperanzas, por lo menos sí afirmo que para lograrlo, en el mayor grado posible, pondré el mayor celo, todo cuidado, toda mi inteligencia y mi firme y recta voluntad; lamentando, desde ahora, los errores que yo pueda sufrir y las molestias que pueda ocasionar aun procurando inspirarme en los dictados de la Ley y de la equidad; porque sabido es que, hasta cuando de la acrisolada competencia y rectitud de los Tribunales de Justicia se trata, toda sentencia, aun la más justa, deja en pos algún descontento.

Conviene también hacer constar y saber a todos que como representante en Almería del Gobierno de S. M. (q. D. g.) debo cumplir y cumpliré sus órdenes e instrucciones con toda fidelidad y exactitud y que, en todo lo demás, me procederé se basará, únicamente, en las normas que me dicte mi propio criterio, que procuraré ajustar a la Ley, sin perjuicio de emplear en ciertos casos, la benevolencia compatible con aquella.

Quiero también manifestar que uno de mis más vivos deseos y propósitos es el de que, en esta provincia no decaiga sino que se conserve y brille en su más alto grado, el prestigio de la Autoridad en todos sus órdenes a fin de que se guarden a esta todas las atenciones, respetos y obediencia debidos, que son base del bienestar, tranquilidad y orden social. Para lograr esto, preciso es que, en primer término, demos ejemplos los que nos hallamos investidos de Autoridad procurando cada uno respetarse a sí mismo, observando, al efecto, irreprochable conducta pública y privada a fin de que, el principio de Autoridad encarnado en la persona, brille y no pueda ser desconocida y menos aún despreciada.

Así lo espero y, además, deseo y confío en que todos los Alcaldes, Ayuntamientos y Secretarios serán para mí, fieles y poderosos auxiliares para el mantenimiento, en esta provincia, del orden público, de la moral y sanas costumbres y de cuanto se relacione con la defensa y buena administración de los intereses de los pueblos.

Almería 6 de octubre de 1930. El Gobernador, Tomás S. Carbonell.

De la Provincia

Atropellado por un auto

En el pueblo de Garrucha fué atropellado por el automóvil número 1587 de esta matrícula Telesforo Sánchez Frias.

El coche iba conducido por Juan Alcocer Flores, y las causas del atropello obedecieron al dar marcha atrás, y no haber visto al Telesforo. Asistido por el médico titular le apreció contusiones y erosiones de carácter leve.

Detenciones

En Alhambra, han sido detenidos por la Guardia civil los gitanos Gaspar Santiago Rodríguez y Manuel Santiago Amador, los cuales maltrataron al niño Antonio Medina del Rey, robando e además varios objetos que guardaba.

Muere de un ataque de alcoholismo

En Dalías, fué hallado en el callejón denominado de la Iglesia por los guardias nocturnos el cadáver de un hombre el cual no prestaba señales de violencia.

Practicadas diligencias, resultó ser el vecino Eugenio Martín Ibez, de oficio albañil, que durante una noche anterior estuvo visitando varias tabernas, bebiendo tal cantidad de vino, que fueron las causas que determinaron su muerte, debido a un ataque de alcoholismo agudo según dictamen facultativo.

El juzgado se personó en dicho sitio ordenando el levantamiento del cadáver.

A pedradas

El Guarda particular jurado Pedro Herreras Rubira, ha denunciado a las autoridades de Serón, que sorprendió al vecino de dicho pueblo Pedro Carpio Rubira (a) Vitorio cogiendo matas de maíz en una propiedad ajena y al instante para que se acajara de dicho sitio la emprendió a pedradas con el denunciante. Dicho individuo fué detenido.

Daños en frutales

Ha puesto en conocimiento de las autoridades de Herrerías el colono José Ramos Morales que en una finca de su propiedad habían penetrado dos caballos as de la propiedad de Andrés Márquez Morales, causando daños en 35 naranjos y en un banco de maíz.

El asunto pasó al juzgado.

Los que riñen

Se ha presentado a las autoridades de Nacimiento, el arriero Antonio Martínez Martínez, denunciando que le había agredido golpeándole en la cabeza el vecino de dicho pueblo Manuel Pastor Martínez.

Refiere el denunciante, que encontrándose en la estación, encontró a Manuel el cual reclamó unas sogas y unos aparejos que le prestara en otra ocasión.

Esté lejos de que se los dio un empujón derribándolo al suelo y golpeándole con una vara en la cabeza.

Asistido por el facultativo del pueblo, le apreció varias heridas en la cabeza que calificó de pronóstico reservado.

El autor de la agresión fué de tenido

la Torres; Alcalde de Benahadux; Presidente de la Cámara Oficial de Comercio; Ingeniero Jefe de Montes y Ayudante; Inspector de primera Enseñanza; Jefe de la Sección administrativa; don Ramón Gómez y don José Martos en representación del Magisterio; señor General Gobernador militar; Comandante Ayudante; don Miguel García Langle; Presidente del Colegio de Médicos; señor Martínez Limones; don Juan Bueso; Jefe del Servicio Agronómico señor Lara; Secretario de la Junta de Transportes; don Francisco Oliveros; don Gerónimo Villalobos; don Federico Soria; Jefe de la Sección de Cuentas.

Del Ayuntamiento

Hablando con el Alcalde

Esta mañana hemos saludado en su despacho oficial de la Alcaldía, al Sr. López Gómez.

La primera entrevista entre el nuevo Alcalde los reporteros que hacemos la información del municipio, ha sido un extremo cordial y afectuoso.

El Alcalde ha tenido para nosotros y para la Prensa en general, frases de culmine y estimación y ha expresado su ferviente deseo de que los periodistas seamos sus más estimables colaboradores en la difícilísima misión que su espíritu de disciplina le ha hecho aceptar.

Habló el Sr. López Gómez, del desasosiego imperante en el ánimo de todos los españoles que atraviesan una época de grandes dificultades en el aspecto social.

Habló también del peligro que para la humanidad entera representa el Comunismo, y expuso la necesidad imperiosa, de que cada cual en su puesto de fienda y cumpla su misión.

De última hora

MADRID.

El mitin de la U. M. en Bilbao

Participan de Bilbao que desde mucho antes de la hora anunciada para el mitin que debían celebrar en el Frontón los miembros de la U. M. se habían adoptado precauciones.

La guardia civil patrullaba por las calles próximas verificando los cacheos.

Los oradores que habían de tomar parte en el mitin, se aparearon del tren en la estación próxima a Bilbao, dirigiéndose a aquella capital en automóvil.

A su llegada, después de oír misa, marcharon al Frontón protegidos por la policía y guardias de orden público.

Concurrieron al mitin dos mil quinientas personas.

Hicieron uso de la palabra los señores Primo de Rivera, Ramiro de Maeztu y conde de Guadalhorce, quienes defendieron la obra de la dictadura.

Los huelguistas asaltan una armería

Dicen de Bilbao que los huelguistas asaltaron una armería en la plaza de San Francisco, llevándose gran cantidad de armas.

Regreso de Estrada

Ha regresado a la Corte el ministro de Gracia y Justicia Sr. Estrada, el cual se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le ha hecho guardar cama unos días.

Administrador de Aduanas de Almería

Hoy ha sido firmado el nombramiento de Administrador de Aduanas de la provincia de Almería, a favor de don Manuel Gutiérrez Menéndez.

En g. ave estado

El Presidente del Tribunal Supremo señor Marín Balcena, se ha agravado en la enfermedad que padece.

Esta tarde le fueron administrados los Santos Sacramentos. La ciencia médica prevé un fatal desenlace.

El «R. 101» incendiado

París.—Cuando se dirigía a la India el dirigible «R. 101», se incendió.

De referido incendio han resultado 60 muertos y numerosos heridos.

De entre los muertos hallase el ministro del Aire británico.

Una conferencia de Prieto

Zaragoza.—Ayer tarde pronunció ante numerosa concurrencia, una conferencia el líder socialista, don Indalecio Prieto.

Al terminar su disertación sonaron nutridas ovaciones. No ocurrieron incidentes de orden público.